

# 党的工作机关首先是政治机关

人民日报评论员

党的工作机关在实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业中发挥着重要作用。新修订的《中国共产党工作机关条例》日前发布,这是健全党的领导制度体系、加强党的组织制度建设的重要举措。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,巩固党和国家机构改革成果,进一步强化对党的工作机关的政治要求,规范党的工作机关的设立和运行,为全面加强和规范党的工作机关工作明确了基本遵循。党的各级工作机关要认真贯彻落实《条例》,自觉服从服务于党的中心工作,不断提高政治能力、履职能力和工作水平,为新征程党和国家事业发展提供坚强组织保障。

要把牢政治机关定位。党的工作机关作为党的机关,直接在党中央以及地方各级党委领导下工作,必须旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,充分彰显政治机关本色。要按照《条例》要求,把坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为履行职责、开展工作的根本政治原则,坚决听从党中央指挥,自觉向党中央看齐,同党中央要求对标对表,把牢政治方向,严守政治纪律和政治规矩,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要持续用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,善于从政

治上把握大局、分析问题、推进工作。要坚持以党的政治建设为统领,持续深化政治机关意识教育,引导党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为坚决做到“两个维护”的高度自觉和实际行动。

要履行政治机关职责。党的工作机关是落实党中央以及地方各级党委决策部署的执行机关,职能作用发挥得好不好,事关党的理论和路线方针政策贯彻执行,事关党和国家事业发展。《条例》明确规定,党的工作机关首要职责是坚决贯彻落实党中央决策部署。要完善党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神落实机制,确保党中央令行禁止。要深刻领会《条例》精神,提高政治站位,深化思想认识,紧扣自身职责强化制度机制保障,增强抓落实的政治自觉和政治担当,推动党中央重大决策部署不折不扣贯彻落实。要坚持和加强党的全面领导,坚持和完善党的领导制度体系,坚持民主集中制,全面、系统、整体落实党的领导,强化党对各方面工作领导的体制机制,健全统一归口领导和协调管理工作机制,推动把党的全面领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节。要坚持用改革精神和严的标准管党治党,认真落实推进党的自我革命“五个进一步

位”的重要要求,坚决扛起全面从严治党职责,以严的基调、严的氛围、严的措施,持之以恒推进全面从严治党,把党建设得更加坚强有力。

要强化政治机关担当。《条例》明确规定,党的工作机关要当好党委参谋助手。以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务十分繁重,对党的工作机关进一步发挥好党委参谋助手作用提出了更高要求。要坚持围绕中心、服务大局,紧紧围绕党中央决策部署以及党委工作部署安排谋划推进工作、扎实履职尽责,有力服务中心工作。要聚焦服务经济社会高质量发展,着眼贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展中的新情况新变化,抓住牵一发动全身的关键环节,更好服务党委决策。要树立正确政绩观,以钉钉子精神和求真务实作风狠抓工作落实,力戒形式主义和官僚主义。要加强调查研究,围绕党中央关心关切、群众急难愁盼的重点难点问题,察实情、听民声,使提出的思路举措、对策建议具有针对性和可操作性,确保务实管用。要坚持底线思维,增强政治敏锐性和政治鉴别力,及时发现和识别各类风险隐患,做好风险预判预警预控,有力维护政治安全和社会大局稳定。

(新华社北京12月7日电 载12月8日《人民日报》)

## 中国海军989编队抵达印尼进行友好访问



■12月7日,正在执行远海综合实习任务的中国海军989编队抵达印度尼西亚雅加达丹戎不碌港,开始对印度尼西亚进行为期4天的友好访问。 新华社照片

## 大雪至 农事忙



■12月7日,河北省唐山市玉田县虹桥镇农民在田间将冬储大白菜装车外运(无人机照片)。当日是大雪节气,各地农民抢抓农时,有序开展冬季农业生产。 新华社照片

### (上接第一版)

《报告》对三级指标进行了系统性优化。特别是在展览业发展质量评估中,创新设置了分级规模展览数量指标,从1万至10万平方米以上分设五个层级,更加精准地刻画各城市展览项目的结构特征与发展质量。同时,新增“城市拥有全球百强商展数量”等国际化指标,增强了评价体系的国际视野与行业引领性。

《报告》显示,2024年中国城市会展业竞争力前十强城市依次为上海、广州、北京、深圳、成都、杭州、南京、青岛、长沙、重庆。

《报告》分析,青岛在会展产业专业竞争力方面表现稳健,特别是在展览业发展质量相关指标上取得了较好成绩,显示出其在培育专业化品牌项目方面的成效。

今年,《报告》还首次推出“专业会展场馆竞争力”单榜排名,凸显场馆竞争力在城市竞争力中的“硬实力”,构建“规模体量”与“运营效率”并重的立体化评估框架。

在全国305个专业会展中心中,青岛国际会展中心(崂山)、青岛中铁世博城、青岛国际博览中心、青岛·上合之珠博览中心、青岛国际会展中心(红岛馆)依次登上“百强榜单”。

“会展业不仅要做好商品展示的核心工作,更要成为城市形象的展示窗口与产业升级的助推器。”中国会展经济研究会会长曲维玺认为,通过差异化发展、数字化转型与绿色化实践,会展业将在城市高质量发展中发挥更大价值,实现产业与城市的双向赋能、共生共荣。

### 青岛逛展融入日常

今年1—11月,青岛共举办展会、节庆活动352场,展览面积494.2万平方米,拉动消费315.5亿元。

这是什么概念?平均每天都有不止一场的展会活动在青岛举办。“办展”“逛展”正在融入青岛的日常节奏。

大型展会活动多,是青岛会展的显著特点之一。市贸促会统计,前11个月,在青岛举办的5万平方米以上大型展会有24场,占全部展会数量的12.5%。

重点产业展会的拉动效应突出。青岛整合全省优势产业资源,加大政策支持力度,保障畜博会、饲料工业展、机床展等行业头部贸易类展会年内顺利举办。展会期间,数十万外地商务人士来青参展,释放大量高端食宿、考察、旅游需求,带动周边吃住行游购娱等消费增长,展会流量有效转化为文旅增量。

比如,第二十二届中国畜牧业博览会吸引来自20多个国家和地区的1500余家企业参展,总人次达28.3万。展会上,众多国际展商对中国庞大的市场需求和丰富的产业链资源表现出浓厚兴趣,借机深入考察青岛及周边市场。

中国饲料工业展览会参展人数超10万,还带动“太阳鸟

## 2025年医保商保“双目录”发布

### 114种药品成功纳入医保、19种新药进商保创新药目录

一年一度的国家医保药品目录调整,始终牵动着万千百姓的心。

12月7日,在2025创新药高质量发展大会上,新版国家医保药品目录及首版商保创新药目录正式发布,114种药品成功纳入医保、19种新药进商保创新药目录,对参保人“药篮子”全面升级。

两份药品清单,让新药、好药更加触手可及。

聚焦临床急需、医保可负担——进医保的114种药品中,有36个肿瘤用药、12个糖尿病等慢性病用药、13个抗感染类药品、10个罕见病用药等,29种临床用不上或有更好替代的药品被调出目录。

一些能够弥补基本医保保障空白的药品进入医保目录,用于治疗三阴性乳腺癌的芦康沙妥珠、胰腺癌用药伊立替康脂质体、套细胞淋巴瘤用药匹妥单抗等“救命药”入围;一年仅需两针就可以有效降低血脂水平的英克司单抗、糖尿病用药替扎帕特等慢性病新药也进了医保。

此次调整中,一款用于治疗KRAS靶点肺癌的新药格外引起关注,这款药有多新?它在2025年5月刚刚获批。

查询新版医保药品目录,不乏刚获批不久的新药,如流感用药昂拉地韦片、吗舒拉沙韦片等。此次调整有50种药品为一类创新药,创新药正以更快速度惠及患者。

人力资源社会保障部工伤保险司司长郑玄波介绍,此次调整后,新版国家医保目录内药品总数增至3253种,其中西药1857种、中成药1396种。

近年来,医保目录持续扩容,但部分急救、救命的创新药在刚上市时价格高昂,基本医保目录难以覆盖,不少患者依然难以负担。

今年,对这些患者来说,也许希望能够被重新定义。

聚焦创新程度高、临床价值大、患者获益显著且超出基本医保保障范围的创新药,商保创新药目录纳入了CAR-T、TCE疗法、双特异性抗体等靶点肿瘤药物,也有短肠综合征、戈谢病等罕见病药物,阿尔茨海默症治疗药物等,共计19种新药。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍,商保创新药目录内的药品,虽然医保不予报销,但对于商保创新药目录药品给予“三除外”支持,即不纳入基本医保自负率指标、不纳入集采中选可替代品种监测、相关商业健康保险保障范围内的创新药应用病例可不纳入按病种付费范围。

每一种新药准入,都是一次对生命的“托举”,每一次目录调整,也是对药品市场格局的洗牌。

作为我国首款获批上市的CAR-T细胞治疗药品,阿基仑赛主要用于治疗成年患者的复发或难治性大B细胞淋巴瘤,曾经一针市场售价超过100万元,今年进入了首版商保创新药目录。

对药企而言,目录是“指挥棒”。基本医保目录倾向临床急需药,以亿万参保人为统一购买人,吸引企业聚焦未满足的用药需求;商保目录接纳高值创新药,让企业敢于沉下心搞研发,不再为回报的不确定性而踌躇。

小小药片,牵系着百姓健康,关系着企业发展,影响着行业未来。

国家医保局有关负责人介绍,8年来,国家基本医保目录已经累计新增949种药品,医保基金为协议期内谈判药支出4600亿元,拉动销售超过6000亿元,推动医药市场更新迭代。

截至目前,2025年我国批准上市的创新药已经达到69个;2025年1至10月,我国创新药海外授权超100笔,金额突破1000亿美元……在政策的支持下,我国创新药正在加速跑。

保障的温度,只有落在实处,才能真正温暖患者心头。

据悉,新版国家医保药品目录及首版商保创新药目录将于2026年1月1日起正式实施。

让救命药托举更多希望,让常用药更加实惠,一年一度的医保目录调整,努力让“有药可用”照进现实,照亮每一个与疾病赛跑的人。

新华社记者(据新华社广州12月7日电)

### 国管局、中直管理局发文推动资产管理全流程强化公物仓理念

据新华社北京12月7日电(记者范思翔)国管局、中直管理局近日联合印发《关于进一步加强中央行政事业单位公物仓管理 推进国有资产盘活共享的意见》,进一步加强公物仓与资产全生命周期管理工作的有效衔接,推动各部各单位从资产“入口”到“出口”全流程强化公物仓理念,加强资产盘活共享。

意见要求各部各单位要将进一步加强中央行政事业单位公物仓管理作为推进国有资产盘活共享的重要举措,通过公物仓统筹推进房屋、土地、车辆、设备、家具、大型仪器、软件等各类资产盘活共享,推动资产管理提质增效。

近年来,国管局、中直管理局和全国各级机关事务部门以公物仓工作为抓手,唤醒“沉睡”闲置资产,取得积极成效。截至2025年10月底,公物仓平台累计盘活资产38.23万件,节约资金21.66亿元。

### 日方炒作我辽宁舰航母编队舰载机雷达照射

## 国防部新闻发言人: 日方贼喊捉贼倒打一耙

据新华社北京12月7日电(记者王春涛)国防部新闻发言人张晓刚7日就日本炒作我辽宁舰航母编队舰载机雷达照射记者问。

有记者问,据报道,日本防卫省发布消息称,中国辽宁舰航母编队舰载机在冲绳本岛东南公海空域对日航空自卫队战机实施雷达照射,日方向中方提出强烈抗议。请问记者有何评论?

张晓刚表示,中国辽宁舰航母编队在宫古海峡以东海域开展远海训练,符合国际法和国际实践。日方却对中方行动恶意跟风滋扰,多次派飞机冲闯中方划设公海的演训区,事后还反诬中方正常操作,纯属是贼喊捉贼、倒打一耙。我们对日方寻衅滋事、误导舆论表示强烈不满、坚决反对。

### 外交部发言人: 中方已驳回日方所谓交涉

新华社北京12月7日电 外交部发言人7日就日方声称中国海军舰载机对日本自卫队战斗机“雷达照射”事答记者问。

有记者问:据报道,12月7日凌晨,日防卫大臣小泉进次郎召开临时记者会,称中国海军航母辽宁舰搭载的歼-15战斗机于12月6日下午在冲绳本岛东南的公海上空2次对日航空自卫队F-15战斗机实施断续雷达照射,并将其定义为“超出航空器安全飞行所需范围的危险行为”,还声称已向中方提出“强烈抗议”。中方对此有何评论?

发言人表示,中国军队已就该问题阐明了严正立场。事实真相十分清楚,日本战斗机对中方正常军事活动频繁抵近侦察干扰才是最大的海空安全风险。中方不接受日方所谓交涉,已当场驳回,并在北京和东京分别提出反交涉。

发言人说,当前形势下,日方炒作所谓“雷达照射”问题,颠倒黑白、嫁祸于人,渲染紧张局势,误导国际社会,完全是别有用心。中方对此坚决反对。我们强烈敦促日方立即停止滋扰中方正常演训活动的危险行为,停止一切不负责任的虚假炒作和政治操弄。

籍旅客达1万余人次,较去年同比增长117.5%,其中免签旅客占比近四成。12月1日,俄罗斯发布消息,2026年9月14日(含当日)前,将对中国公民实施临时入境免签政策。这一新政与9月15日我国对俄罗斯免签政策形成“双向利好”,迅速点燃跨境出行市场热情。作为山东省内唯一直飞莫斯科的客运航线运营方,青岛机场将持续发挥该航线的桥梁作用,助力两地经贸、旅游与文化合作持续深化。该航线由首都航空使用空客A330宽体机执飞,飞行时间约9小时即可直达,目前每周三班(周二、周四、周日)。

为满足旅客冬季跨境出行需求,新海航航空集团旗下首都航空将于2026年1月24日恢复青岛至墨尔本国际航线,首都航空同步推出多项中转便捷服务,为中澳两地旅客搭建高效、便捷的跨境空中通道,进一步深化青岛与墨尔本的经贸文化交流。

展望未来,青岛机场将继续锚定建设高水平国际航空枢纽的目标,积极拓展航线网络,全面提升服务品质与运行效率,为更高水平的对外开放和区域经济高质量发展注入更加澎湃的“航空动力”。

### 青岛市住房公积金管理中心公告

山东省华晨智慧科技有限公司:

经查实,你单位未为万国鑫按时、足额缴存住房公积金,现依法向你单位送达《责令限期改正通知书》(青住金改正字[2025]21第317号),责令你单位依法办理补缴手续,自公告之日起经30日视为送达。公告期满后4日内仍未办理的,我中心将给予行政处理。

青岛市住房公积金管理中心

2025年12月8日

### 青岛市住房公积金管理中心公告

青岛市市即墨区城建勘察测绘有限公司:

经查实,你单位未为于明按时、足额缴存住房公积金,现依法向你单位送达《责令限期改正通知书》(青住金改正字[2025]21第301号),责令你单位依法办理补缴手续,自公告之日起经30日视为送达。公告期满后4日内仍未办理的,我中心将给予行政处理。

青岛市住房公积金管理中心

2025年12月8日